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Zmeny v poskytovaní pomoci v hmotnej núdzi
Ak sa pomoc v hmotnej núdzi prizná neprávom, odníme sa od prvého dňa v mesiaci, v ktorom sa priznala neprávom.

Pomoc v hmotnej núdzi sa odníme, zvýši alebo zníži a vyplatí sa vo vyššej sume alebo v nižšej sume, ak sa zmenia skutočnosti rozhodujúce na nárok na pomoc v hmotnej
núdzi.

Ak sa zistí, že pomoc v hmotnej núdzi nebola priznaná, hoci sa priznať mala, vyplácala sa v nižšej sume alebo vo vyššej sume, ako patrila, alebo sa priznala neskôr, nárok na
pomoc v hmotnej núdzi sa prizná v sume ako patrila odo dňa, od ktorého mala byť priznaná.

Poskytovanie pomoci v hmotnej núdzi sa zastaví, ak príjemca nevyhovie výzve úradu v určenej lehote preukázať skutočnosti rozhodujúce na jej poskytovanie alebo na jej
výšku a bol na tento dôsledok vo výzve písomne upozornený.

Úrad rozhodne o obnovení poskytovania pomoci v hmotnej núdzi od kalendárneho mesiaca, v ktorom príjemca preukáže skutočnosti rozhodujúce na poskytovanie pomoci v
hmotnej núdzi. Nárok na poskytnutie pomoci v hmotnej núdzi zaniká odo dňa zastavenia poskytovania pomoci v hmotnej núdzi, ak v lehote troch mesiacov odo dňa zastavenia
jej poskytovania príjemca nepreukáže skutočnosti rozhodujúce na jej poskytovanie.

Ak fyzická osoba spôsobila, že sa jej poskytovala alebo poskytuje pomoc v hmotnej núdzi neprávom, je povinná vrátiť poskytnutú pomoc v hmotnej núdzi alebo jej časť
zvýšenú o 10% odo dňa, od ktorého nepatrila vôbec alebo v poskytovanej sume.

Právo na vrátenie neprávom poskytnutej pomoci v hmotnej núdzi alebo jej časti zaniká uplynutím troch rokov odo dňa, keď úrad túto skutočnosť zistil, najneskôr uplynutím
desiatich rokov od posledného dňa kalendárneho mesiaca, za ktorý sa pomoc v hmotnej núdzi alebo jej časť poskytla. Tieto lehoty neplynú počas konania o povinnosti vrátiť
sumu podľa prvej vety, počas výkonu rozhodnutia alebo počas výkonu zrážok z neprávom poskytnutej pomoci v hmotnej núdzi.

Úrad môže zrážať neprávom poskytnutú pomoc v hmotnej núdzi z poskytovanej alebo neskôr priznanej pomoci v hmotnej núdzi.

Nárok na vrátenie neprávom poskytnutej pomoci v hmotnej núdzi alebo na vrátenie jej preplatku nie je predmetom dedičstva.

Pomoc v hmotnej núdzi nemožno postihnúť výkonom rozhodnutia, okrem výkonu rozhodnutia o pokute podľa osobitného predpisu (§ 88a zákona č. 372/1990 Zb. o
priestupkoch). 
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